



ACTA DE SESIONES DE ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN DEL SISTEMA DISTRITAL DE DEPORTE, RECREACIÓN, ACTIVIDAD FÍSICA, EQUIPAMIENTO Y ESCENARIOS DEPORTIVOS DRAFE

CONSEJO DISTRITAL DRAFE
ACTA N° 7 SESIÓN ORDINARIA X EXTRAORDINARIA ____

FECHA 15 de octubre de 2025.

HORA: 5:00 p.m.

LUGAR O PLATAFORMA: Virtual.

ASISTENTES:

SECTOR	CONSEJO/ ENTIDAD Incluir Instituciones públicas	NOMBRE DELEGADO O REPRESENTANTE
Delegado	Consejo Local DRAFE Usme	Hugo Flórez Clavijo
Delegado	Consejo Local DRAFE Kennedy	Cesar Augusto Sánchez
Delegado	Consejo Local DRAFE Fontibón	Juan Carlos Camargo
Delegado	Secretaría de Recreación Cultura y Deporte	David Betsabe
Delegado	IDRD - Subdirección Técnica Parques	Pedro Yovanny Prieto
Delegado	Consejo Local DRAFE Teusaquillo	Marco Gabriel López
Delegada	Consejo Local DRAFE Antonio Nariño	Yadira Puerto
Delegada	Consejo Local DRAFE San Cristóbal	Olga Seguanski
Delegado	Consejo Local DRAFE Engativá	Julián Medina
Delegada	Consejo Local DRAFE Tunjuelito	Liher Yojhanna Rodríguez
Delegada	Consejo Local DRAFE de Bosa	Jenny Johana Hernández
Delegado	Consejo Local DRAFE La Candelaria	Héctor Cañón
Delegado	Consejo Local DRAFE Rafael Uribe	Luis Eduardo Bello

Delegado	Consejo Local DRAFE de Usaquén	Mauricio Amador
Delegada	Consejo Local DRAFE Puente Aranda	Paola Méndez
Delegado	Consejo Local DRAFE Los Mártires	Hans Romero
Delegado	Consejo Local DRAFE Barrios Unidos	Bernardo Rubio
Delegada	Consejo Local DRAFE de Santa Fe	Miryam España Rodríguez
Delegado	Consejo Local DRAFE de Sumapaz	Camilo Hernández Ortega
Delegada	IDRD - OAL	Solanye Castiblanco

AUSENTES:

SECTOR	JUSTIFICACIÓN	CONSEJO / ENTIDAD Incluir instituciones públicas	NOMBRE DELEGADO O REPRESENTANTE
Delegado	Con excusa	Consejo Local DRAFE Chapinero	Julián Enrique Bohórquez
Delegado	Sin excusa	Consejo Local DRAFE de Ciudad Bolívar	Pablo Omar Grueso Riascos
Delegado	Sin excusa	Consejo Local DRAFE de Suba	Oscar Humberto Rodríguez
Delegado	Sin excusa	STRD - IDRD	

INVITADOS:

SECTOR / ORGANIZACIÓN / ENTIDAD	NOMBRE DELEGADO O REPRESENTANTE
Jefe de Asuntos Locales - IDRD	Hugo Cortés
OAL - IDRD	Héctor González

No de consejeros Activos:
No de consejeros Asistentes:

24
20

No de consejeros Ausentes:	4
No de consejeros Ausentes con justificación:	0
No de Invitados a la sesión:	2
Porcentaje de asistencia de consejeros activos	87%
Quorum deliberatorio__decisorio_X	

I. ORDEN DEL DIA:

1. Instalación de la sesión.
2. Llamado a lista y verificación del quórum.
3. Aprobación del orden del día.
4. Informe presidente Consejo DRAFE Distrital.
5. Actividad DRAFE Distrital.
6. Avance reactivación Mesa Técnica – planeación Congreso Distrital.
7. Avance proceso de profesionalización.
8. Varios

II. DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA:

1. Instalación de la sesión.

La secretaria técnica y delegada del IDRD, Solanye Castiblanco, inicia la sesión saludando a los presentes y agradeciendo a los consejeros su asistencia virtual, expone que la sesión será moderada por el presidente del Consejo DRAFE Distrital Hugo Flórez, se procede a preguntar a los consejeros, delegados e invitados del Consejo Distrital DRAFE, si están de acuerdo con realizar la grabación de la sesión para efectos de verificación del acta, a lo cual se aprueba por unanimidad y se procede a empezar la grabación.

2. Llamado a lista y verificación del quórum.

Se procede al llamado de lista para verificar que exista quórum necesario y suficiente para poder sesionar. Se deja en constancia que al llamado de lista se encuentran en la sesión un total de 20 delegados y delegadas del Consejo Distrital DRAFE, por lo cual se constituye el quórum decisorio para la realización de la sesión ordinaria.

3. Aprobación del orden del día.

Se realiza lectura del orden del día, ninguno de los consejeros y consejeras presentes manifiesta estar en desacuerdo con el orden del día; se da por aprobado el orden del día por parte de los consejeros, consejeras y delegados del Consejo Distrital DRAFE.

4. Informe presidente Consejo DRAFE Distrital.



El presidente del DRAFE Distrital Hugo Flórez, brinda un saludo a todos los asistentes. Posteriormente, se habla sobre la situación de la profesionalización de los consejeros, para que este sea tratado por la secretaría técnica en la sesión de hoy. También, menciona sobre la importancia del conocimiento de la Política del Deporte y sobre el Sistema de Participación DRAFE, ya que como consejero de esta instancia de participación le ha traído algunas dificultades a su labor. Dice que, en el marco de una iniciativa de recreación y deporte, en la JAL, no le fue otorgada la palabra ni la participación, vulnerando sus derechos como consejero. Solicita a todos los consejeros que se visibilice más los Consejos Locales DRAFE, sobre todo en este tipo de instancias como la JAL y las Alcaldías Locales. Expone que no se puede permitir, por parte de los DRAFE, que los ediles hablen mal de los consejos DRAFE, en especial en este caso, de la localidad de Usme. Igualmente, no se puede impedir que los DRAFE cumplan con su función veedora de control social y de apoyo a la formulación de los proyectos de recreación y deporte locales.

La secretaría técnica, Solanye Castiblanco, informa que el IDRD está haciendo un ejercicio de cualificación interna a los referentes de la alcaldía locales, sobre diferentes temas en los que ellos deben tener conocimiento: laboratorios Recreolab, presupuestos participativos (conceptos de gasto) y Sistema de Participación DRAFE.

5. Actividad DRAFE Distrital.

La secretaria técnica, Solanye Castiblanco, menciona que la actividad del DRAFE Distrital es una actividad comprendida dentro del Plan de Acción de este consejo. Para tal efecto da la palabra a la Comisión Técnica Presupuestal del consejo encargada de la realización de este evento.

El consejero Juan Carlos Camargo menciona que después de las reuniones realizadas se llegó a la conclusión que lo mejor era no realizar la actividad.

El consejero Julián Medina dice que después de las reuniones realizadas para tratar el tema del DRAFE Distrital, se concluyó realizar una actividad de DRAFE al Parque en el marco del Festival de Verano, donde salieron varias acciones, pero no se dio la relevancia suficiente para que se pudieran ejecutar, debido a su dimensión y magnitud y a los tiempos que ya eran muy cortos para su desarrollo.

La secretaría técnica hace el contexto sobre cómo se crearon las dos comisiones para la realización de la actividad del DRAFE Distrital, que son: comisión técnica presupuestal y la comisión de apoyo logístico. Dentro de estas dos comisiones, los consejeros podían participar en la planeación de la actividad del DRAFE Distrital. También, dentro de este espacio se abordaron las dos grandes acciones que se tenían dentro del Plan de Acción para esta vigencia; una era el tema de cualificación para participar de los Presupuestos Participativos, que se realizó en el ciclo de fortalecimiento de los Consejos DRAFE y la cual contó con la participación de los consejeros DRAFE y la otra era la realización de la actividad del DRAFE Distrital. Expone que se realizaron tres reuniones de comisión previas para la planeación de la acción Distrital, en la cual, se hizo el acompañamiento por parte del IDRD para la organización de esta. Informa que el jefe de la OAL, Hugo Cortés, acompañó una reunión de comisión, en la cual invitó a la comisión para que se hiciera una actividad que convocara a todos los DRAFE y participaran activamente. Igual propuso que se realizara una encuesta para saber por qué los consejeros no estaban participando activamente. Por último, planteo que, en la actividad de cierre de los Recreolab, en el mes de diciembre, se hicieran dos actividades en el mismo día y se desarrollara allí la actividad del DRAFE Distrital. Lo anterior, reuniendo a cada uno de los sectores de esta instancia de participación.



El consejero Cesar Augusto Sánchez informa que se llevaron a cabo varias reuniones para realizar la actividad del DRAFE Distrital, en la cual varias localidades crearon actividades para que se realizaran en esta. Se creó una comisión para la organización, pero esta no tuvo en cuenta lo que ya se había hecho con anterioridad por algunos de los consejeros, haciendo que se dilataran los tiempos y la organización de esta actividad.

El consejero Julián Medina menciona que todas las localidades no participaron en la planeación de la actividad del DRAFE Distrital, pero se creó un proyecto con aquellas que si participaron y se le pasó al presidente del consejo DRAFE Distrital. Igualmente, este documento había que pasarlo a la OAL, pero no se pasó, pues las actividades no estaban claras y eran muy ambiguas y se confundían con las actividades que se hacen a nivel local desde los diferentes consejos del DRAFE.

El presidente Hugo Flórez menciona que se debe realizar una encuesta donde se pueda votar y decidir qué tipo de actividad es la mejor, que se pueda realizar, para que todos los consejeros participen activamente.

La secretaria técnica, Solanye Castiblanco, dice que es conveniente que se haga una encuesta para que todos voten y se defina la actividad más apropiada para desarrollar en el DRAFE Distrital, en noviembre o en la primera semana de diciembre.

El presidente Hugo Flórez solicita a la secretaria técnica que se haga una encuesta con dos o tres propuestas de actividad del DRAFE Distrital, para que desde allí se decida qué actividad realizar. También, pregunta si está en pie la invitación al Consejo DRAFE Distrital a la Gala de Premiación de los Deportistas Equipo Bogotá. La secretaria técnica responde que está confirmado la participación en esta gala pero que hará la indagación respectiva al jefe de la OAL, para que sea ratificada y se les informe con la antelación pertinente.

El delegado de la STP del IDRD, Giovanni Prieto, dice que dentro del Plan de Acción de la Subdirección Técnica de Parques está contemplado alternativas para el mejoramiento de escenarios y parques de las localidades, recuerda que se puede apoyar a las diferentes mesas técnicas que se creen para ello y se está presto a cualquier solicitud que se tenga por parte de los consejeros del DRAFE en este sentido.

La consejera Jenny Paola Méndez menciona que se debe evaluar cual es el seguimiento al plan de acción del DRAFE Distrital y en caso de que no se esté cumpliendo éste, se debe soportar por qué no se está cumpliendo, quedando por escrito su seguimiento. También, dice que desea liderar la primera parte del congreso que va a realizar, en la siguiente vigencia, el Consejo DRAFE Distrital.

El consejero Julián Medina pregunta si ya se tiene la fecha este año para realizar la rendición de cuentas que se realizó el año pasado, en la cual todos los consejeros estuvieron presentes. O si se va a realizar un DRAFE al parque con el Megalab planteado para el mes de diciembre. Solanye Castiblanco responde que desde la secretaria técnica se harán las gestiones pertinentes, a través de una encuesta que se realizará a los consejeros, para que la actividad se realice y se tengan en cuenta las respuestas dadas, ya sea dentro del Megalab de la OAL o si no.

6. Avance reactivación Mesa Técnica – planeación Congreso Distrital.

La secretaría técnica, Solanye Castiblanco, agradece la disposición que tiene la consejera Paola Méndez por querer liderar la primera parte del Congreso del DRAFE Distrital, año 2026. Para tal efecto, le sede

la palabra para que haga una contextualización al respecto.

La consejera Paola Méndez reitera su disposición para liderar el Congreso del DRAFE Distrital. Menciona que se tuvo una reunión con la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, para que sea un colaborador del congreso, conformando un equipo académico y una alianza para la planeación de este, con el apoyo de los consejeros que también deseen unirse a este proceso, reforzando así una mayor participación. El propósito es que el congreso del DRAFE Distrital se realice en el marco del Festival de Verano del año 2026, con recursos propios para su desarrollo. Solicita que se haga una convocatoria a todos los consejeros que deseen unirse en la planeación del congreso al igual que la creación de una mesa técnica para tal fin.

El presidente del DRAFE Distrital, Hugo Flórez, menciona que este congreso distrital es una gran oportunidad para visibilizar el Consejo DRAFE y se debe hacer también invitaciones a los diferentes medios de comunicación para que este evento tenga una gran relevancia.

La consejera Yadira Puerto dice que es importante también invitar a diferentes personalidades que manejan el tema de la Política Pública del Deporte y está de acuerdo en que la consejera Paola Méndez lidere el congreso distrital del DRAFE.

El consejero Cesar Sánchez dice que es importante definir la temática que se va a tener presente e igualmente que el evento no sea solo distrital, sino que sea de índole nacional, invitando las secretarías de deporte de otras regiones y municipios par que se conozcan las experiencias del DRAFE Distrital. La secretaria técnica, Solanye Castiblanco, complementa que es importante empezar a definir las diferentes líneas a tratar, siendo importante, comenzar a identificar que consejeros desean pertenecer a la mesa técnica, ver fechas probables y finiquitar un primer encuentro para identificar todas las necesidades para la ejecución del congreso.

7. Avance proceso de profesionalización.

La secretaria técnica, Solanye Castiblanco, menciona que va a realizar un avance de los tres puntos que se acordó apoyar a los consejeros, en la actividad Distrital del DRAFE que se realizó en el mes de diciembre de la vigencia del año 2024 para la vigencia 2025. Primero, se está apoyando las actividades de los planes de acción de los diferentes DRAFE locales con recursos logísticos; segundo, el auxilio de transporte para la movilidad de los consejeros para participar de las sesiones del DRAFE, en este momento, está por salir el contrato para que los consejeros puedan utilizar este incentivo permanentemente, a través de la tarjeta personalizada de Transmilenio; tercero, la profesionalización de los consejeros se encuentra en proceso de revisión de legalización en la Oficina jurídica del IDRD si es viable o no poder realizar, tan pronto se tenga la información se les avisará a los consejeros y consejeras del DRAFE, el cuarto, el tema de elecciones atípicas de los diferentes consejos locales, donde se suplieron 22 vacantes de los sectores que estaban desiertos y en la cual se estima que en el mes de diciembre de 2025 salga la resolución de la SCRD de los nuevos consejeros del DRAFE.

El consejero Julián Medina pregunta si es necesario que cada localidad tenga que ceñirse al proceso de elecciones atípicas realizado por el IDRD o se puede hacerse autónomamente en cada uno de los consejos DRAFE. La secretaria técnica responde que lo mejor es que cada localidad participe del proceso que hace el IDRD, ya que se haría el seguimiento simultáneamente a todas las localidades y saldría una sola resolución para todos.

8. Varios.

- La consejera Miryam España solicita que se pueda apoyar desde el DRAFE Distrital al Consejo DRAFE de Santa Fe, para que se haga un seguimiento de las personas mayores y se asignen recursos al programa de actividad física de la localidad y se cuente con este programa permanentemente desde la Administración Local. El presidente del consejo DRAFE, Hugo Flórez, responde que se comunicará con la consejera Miryam para darle la asesoría respectiva.
- El consejero Marco López solicita que se haga una mesa para hacer una reunión con el delegado de la Subdirección Técnica de Parques, Giovanni Prieto, con el fin de empezar el proceso de cambio de nombre de algunos parques de la localidad de Teusaquillo. La secretaria técnica coordinará con Giovanni Prieto para que se haga la mesa y empezar dicho proceso solicitado por el consejero.
- La consejera Yadira Puerto hace una solicitud al presidente y a la secretaría técnica del DRAFE Distrital, para que se disponga de un delegado de la SCRD, ya que últimamente no se ha contado con este. También, solicita saber cuál es el presupuesto de Participación del IDRD. Solanye Castiblanco responde que en esta sesión se encuentra el delegado David Betsabé y le recomienda a éste para que el delegado de esta entidad participe activamente de las sesiones del DRAFE Distrital. En cuanto al presupuesto, no se cuenta con un presupuesto definido para cada consejo local, sino que se apoyan logísticamente las diferentes acciones de las localidades, propias del DRAFE local.
- La secretaria técnica solicita que cada consejo local defina la acción que tenga planeada próximamente realizar en la localidad, con el fin de apoyarla desde la OAL. Se espera que a partir del mes de noviembre de 2025 se pueda contar con el contrato de alimentación y se puedan apoyar las acciones locales con refrigerios.

III. CONVOCATORIA SIGUIENTE SESIÓN

Para establecer la fecha de la siguiente sesión, se fijó para el mes de noviembre de 2025.

IV. IDENTIFICACIÓN DE PROPUESTAS, ACUERDOS, COMPROMISOS Y DESACUERDOS

PROPUESTAS				
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA	DESCRIPCIÓN DE LA PROPUESTA	PROPONENTE	APROBACIÓN (SI - NO)	OBSERVACIONES
	No aplica			

TAREAS Y COMPROMISOS

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O COMPROMISO	RESPONSABLES	FECHA LÍMITE PARA LA PRESENTACIÓN DEL COMPROMISO O TAREA
Encuesta actividad DRAFE Distrital, a través del grupo de WhatsApp de la instancia.	Solanye Castiblanco	30/10/2025
Definición de la acción distrital	Consejo DRAFE Distrital	30/10/2025

V. REGISTRO DE OBSERVACIONES Y/O SUGERENCIAS.

CONSEJERO/A DRAFE	DESCRIPCIÓN
No aplica	

En virtud de lo establecido por el reglamento interno del Consejo, la presente acta se firma por:

(Original Firmado)

HUGO FLOREZ CLAVIJO
PRESIDENTE DRAFE DISTRITAL

SOLANYE CASTIBLANCO
REPRESENTANTE DE SECRETARÍA
TÉCNICA EN LA SESIÓN

Proyecto: Nathalie Peña López – Contratista Oficina Asuntos Locales